



深化文明城市创建 建设街一直在行动

□本版撰文 信息时报记者 巫颖

每天生活的社区变得愈发干净整洁。这是许多建设街街坊最近的感受。记者了解到,为深化文明城市创建,建设街一直以来通过完善和加强社区软硬件设施建设、提升社区整体服务管理水平、发挥志愿精神带头作用,美化居民生活环境,提高居民文明素养,提升居民安全感、幸福感和获得感。



图为建设街文明养犬社区宣传活动。通讯员供图

环境变美了 拥翠小区由老旧小区变示范社区

建设街属于典型的老城区,面临着小区环境老旧、公共设施老化破损等问题。建设街大马路社区西一至西九街的拥翠小区里,大部分居民楼属于单位房改房,楼龄均超过20年,小区环境及公共设施老旧破损情况较为严重。为了改善社区环境,大马路社区通过微改造项目打造容貌示范社区,对社区内文化长廊、斜坡、路面、绿化花坛等进行整饰改造,并为居民楼的楼梯加装扶手。

经过改造工程,社区面貌焕然一新。不仅硬件设施得到改善,大马路社区还通过宣传栏、社区活动等文明创建宣传培养居民文明意识,如主动清理楼道内堆放的杂物,清理居民住宅区、绿地小公园等积存的垃圾,对垃圾实行分类投放,积极参加全民卫生大清扫活动等。

许多热心居民和社区志愿者参与到保护环境活动中,他们打

扫居住环境,清除卫生死角,阻止乱搭建乱堆放……不仅有效地保持社区整体环境面貌,还营造了人人参与文明创建的良好氛围。

为进一步营造干净整洁、文明和谐的社区环境,大马路社区充分发挥居民议事制度,虚心听取居民意见建议,使居民群众更加积极地建言献策。为解决拥翠小区供水设施老化导致的用水难问题,社区工作人员多次到居民家中了解情况,并组织居民代表、自来水公司进行多方协商会议。经投票,居民一致同意对楼栋加装水泵的实施方案,顺利解决用水问题。

值得一提的是,目前,建设街以大马路社区为试点,开发社区治理微信小程序“建设同心家园”,引导居民群众开展线上协商议事、线下为居民提供公益性基本物业管理服务,解决老旧小区无物业管理的难题。



建设大马路社区环境整洁干净。通讯员供图

社区更和谐

六大类特色志愿服务 丰富社区生活



图为建设街的志愿者们。信息时报记者 巫颖 摄

在建设街,志愿者身上鲜艳的红马甲一直是文明创建路上抹耀眼的亮色。他们通过丰富多彩的志愿服务活动,促进着讲文明、树新风、做贡献的良好社区氛围的形成。

据了解,建设街积极搭建党员志愿服务平台,发挥党员先锋模范作用;同时吸纳企业、学校、机团单位的志愿力量,打造多支以党员志愿者引领的区域性志愿服务队伍。目前,建设街有志愿服务队伍37支,社区志愿者3321人,针对青少年、长者、残障人士等群体的不同需求,常态化开展“邻里缘”“书香韵”“平安红”“活力彩”“爱成长”“义起来”等六大类特色志愿服务,榕树头文化广场成为建设街党员志愿服务的主要阵地。

据了解,“平安红”志愿服务队以党建为核心,成立了由30多名党员骨干组成的党员志愿服务队,开展社区治安防范巡查,每天定时分组对社区案件多发地进行巡查,大大减少了入屋盗窃案的发生,打造平安社区。“义起来”社区公益项目则在榕树头文化广场每月定期举办志愿服务集市,向社区居民群众提供义诊、义修、义剪、法律援助、心理咨询等便民服务。“书香韵”“活力彩”则通过书画展、才艺表演等形式丰富社区文化生活……

在今年6月举行的第二届建设街榕树头文化节上,10名服务社区超过10年的志愿者被授予星标勋章。“参与社区的各种志愿活动,既能充实自己的生活,又能帮助到别人。看着我们的社区在志愿者的带动下变得更加和谐,就觉得所有的付出都是值得的。希望我们的行动能影响更多人加入文明创建的行列中。”建设街志愿者、金牌义工胡淑雯说道。

管理提升了 文明养犬义工队搜集粪便黑点制地图

在建设新村这个典型的老城区,不少居民家中饲养宠物犬,犬只叫声扰民、粪便污染环境、遛犬不牵绳惊扰行人等问题也随之而来。

记者从建设街社工服务站了解到,围绕文明养犬这一主题,社工站于2017年5月设立了一支由7名热心居民组成的“文明养犬义工服务队”。据工作人员介绍,在街道授意下成立这一队伍的初衷,除了让这些义工居民担任宣传大使,以家庭、社区为中心点向外辐射文明养犬的知识外,另一个主要任务就是让义工们在自己熟悉的社区角落中

寻找经常留有动物粪便的黑点。“找出猫狗们喜欢在散步途中大小便的黑点位置,我们再根据收集到的位置制作成地图,以便设置动物粪便投放箱。”据介绍,目前这一工作仍在推进当中。待设立动物粪便投放箱,义工们还需要承担起教导居民使用箱中工具和后期维护、增补物资的工作。

“义工队成立之后,我们更加有意识、有责任感地指出身边的不文明养犬行为,比如不清理狗粪、不牵狗绳,向居民宣传文明养犬的知识。以前一些经常出现

狗粪的地方都变得干净了,社区环境改善了不少。”街坊欢姐是文明养犬义工队的成员之一,据她介绍,她也曾受到过不文明养犬行为的困扰,因此更希望能尽自己的一份力量,在社区内营造文明养犬的良好氛围。

除了宣传文明养宠知识,建设街平安办、建设街社工服务站还通过链接辖内宠物商家机构等资源,举办文明养犬进社区宣传活动,包括宠物训练展示、宠物知识咨询等,解答居民关于宠物生活、行为训练及饮食方面的疑问。

